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ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ МЕТОДІВ 

ПРИ ВИКЛАДАННІ ДИСЦІПЛІНИ "СТАТИСТИКА ДЛЯ 

ЕКОНОМІСТІВ" 
 

Однією з важливих галузей економічних наук є статистика, яка базується 

на загальній теорії статистики і включає економічну статистику, галузеві 

статистики та соціальну статистику. У сучасних умовах трансформаційних 

процесів, які відбуваються в економіці, статистика відображає діяльність усіх 

сфер господарювання, починаючи з виробництва й обігу товарів і послуг, 

споживання і створення комерційних банків, бірж, інвестиційних фондів та ін. 

Координуючим органом статистичної діяльності в Україні є Державна 

служба статистики України (Держстат України), який є спеціально 

уповноваженим центральним органом виконавчої влади у галузі статистики. 

Результати діяльності статистичних органів висвітлюються у виданнях 

Держстату, які включають випуск статистичних збірників, що відображають 

економічне життя країни та регіонів. 

Для оцінювання та аналізу соціальних й економічних явищ економічна 

статистика використовує систему показників галузевих статистик серед яких: 

статистика промисловості, фінансів та банківської справи, статистика 

сільського господарства, статистика торгівлі, статистика транспорту та інші. 

Успішне виконання функцій статистики досягається шляхом координації 

діяльності статистичних органів і проведення досліджень окремої галузі на 

основі положень теорії статистики та економічної статистики з використанням 

ідентичних методик, що вимагає нових підходів до їх вивчення. 

Питанням організації та проведення занять з різних дисциплін, їх 

методичного забезпечення та особливостям викладання присвячені роботи 

багатьох науковців, таких як Борух В.О., Алямкін Р.В.; Головач А. В.; Єріна 

А.М.; Жеваго А.В.; Ковальчук Г.О.; Манцуров І.Г. та ін. Результати даних 

наукових праць можуть бути використані лише як орієнтири при формуванні 

методики викладання дисципліни. 

Метою роботи є визначення напрямів використання інноваційних 

методів в процесі викладання дисципліни "Статистика для економістів", яка є 

важливою галуззю знань і практичної діяльності по збиранню, обробці, аналізу 

та публікації статистичної інформації про економічні процеси і явища, які 

відбуваються в економічному житті країни. 

Викладання навчальної дисципліни "Статистика для економістів" 

передбачає формування теоретичних знань та набуття курсантами практичних 

навичок проведення оцінки та аналізу економічних явищ за допомогою 

статистичних показників. Тому навчальні задачі курсу полягають у вивченні 

курсантами основних методів і методик збирання, обробки та аналізу 

статистичної інформації, здійснення кількісної оцінки соціально-економічних 

явищ і процесів з метою формування вмінь та навичок приймати науково-

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0
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обґрунтовані рішення та робити правильні висновки на основі статистичних 

даних. 

Національним тренінговим центром США (штат Меріленд) ще у 1980-х 

роках було проведено спеціальне методичне дослідження щодо методів навчання. 

Воно показало, що інтерактивне навчання дозволяє значно підвищити відсоток 

засвоєння навчального матеріалу, оскільки впливає не лише на свідомість, а й на 

почуття, волю (дії, практику). Результати цього дослідження відображені в 

"Піраміді навчання", за якою найбільший відсоток засвоєння навчального матеріалу 

можна досягти завдяки застосуванню інтерактивних методів навчання. Серед яких: 

демонстрація – 30 % засвоєння; дискусійні групи – 50 % засвоєння; практика через 

дію – 75 % засвоєння; навчання інших – 90 % (завдяки застосуванню отриманих 

знань одразу). Аналіз піраміди свідчить, що найменший відсоток мають такі форми 

пасивного навчання, як лекція – 5 %; читання – 10 %. Тобто, чим активніше людина 

бере участь в навчанні – обговорює, робить, вчить інших – тим краще відбувається 

засвоєння матеріалу. Такі дані цілком підтверджуються дослідженнями сучасних 

психологів. 

Серед інтерактивних методів широко використовуються такі, як "мозковий 

штурм", "мікрофон", "коло ідей", "робота в малих групах", "метод навчальної 

дискусії", "прес-метод", "акваріум", "подорож", "рольові ігри" та ін. 

Організувати навчання таким чином, щоб студенти дійсно працювали в 

режимі співпраці, можна лише розуміючи, які компоненти запускають механізм 

співробітництва. Оволодіння істотними компонентами співробітництва дає 

можливість викладачам збільшити ефективність навчання в малих групах. Серед 

суттєвих компонентів співробітництва є позитивний взаємозв’язок й особистісне 

взаємодія. 

Враховуючи, що метою дисципліни "Статистика для економістів" є 

оволодіння майбутніми фахівцями методологічних засад, категорій та класифікацій 

економічної статистики, принципів оцінювання стану і розвитку економіки за 

міжнародними стандартами на макро- і мікрорівнях, а також для проведення 

міжнародних порівнянь, доцільно застосовувати при викладанні інноваційні 

методи, до яких належать зазначені вище інтерактивні. 

Наприклад, групу курсантів об’єднати у малі групи по 5 чоловік. Кожна з них 

обирає завдання з переліку завдань для обговорення на семінарі. На семінарі 

кожний учасник малої групи пропонує власне вирішення обраного завдання, яке він 

розкриває у повідомленні або рефераті. Опонентами виступають усі курсанти, 

присутні на занятті, з доречними й конструктивними зауваженнями.  

Для успішного вирішення завдань поряд із "роботою в малих групах" 

доцільно використовувати "метод навчальної дискусії", "мозковий штурм", "рольові 

ігри" та ін. 

В процесі вивчення дисципліни "Статистика для економістів" ці інноваційні 

методи використовуються в цілях спілкування курсантів для вирішення будь-якої 

проблемної задачі, спірного питання шляхом діалогу з урахуванням всіх думок 

учасників і досягнення узгодженої позиції. Якщо завдання методично обґрунтовані 

й відображають основні положення програми, то курсанти поступово набувають 

фахових компетенцій з дисципліни. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BE%D0%B7%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9_%D1%88%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BC
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BE%D0%B7%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9_%D1%88%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BC
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BE%D0%B7%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9_%D1%88%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BC
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